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Στον Λευκό Οίκο στις 8 Αυγούστου ο Αντ. Σαμαράς  
Συνάντηση με τον Αμερικανό πρόεδρο Μπαράκ Ομπάμα θα έχει στις 8 Αυγούστου στην Ουάσιγκτον ο 

πρωθυπουργός Αντώνης Σαμαράς, όπως ανακοινώθηκε από το γραφείο Τύπου του πρωθυπουργού. Στη σχετική 

ανακοίνωση σημειώνεται, επίσης, ότι "θα συζητηθούν θέματα διμερούς, περιφερειακού και διεθνούς 

ενδιαφέροντος". 

Το πλήρες δελτίο Τύπου που εξέδωσε η αμερικανική προεδρία έχει ως εξής: 

«Την Πέμπτη, 8η Αυγούστου [2013], ο Πρόεδρος Ομπάμα θα καλωσορίσει τον Πρωθυπουργό Αντώνη Σαμαρά 

της Ελληνικής Δημοκρατίας στο Λευκό Οίκο. 

»Η επίσκεψη θα υπογραμμίσει την ισχύ της σχέσης ΗΠΑ-Ελλάδας σήμερα ?τις [δύο χώρες] συνδέουν διαρκείς 

δεσμοί συγγένειας, κοινά συμφέροντα, και η συμμαχία του NATO? και θα υπογραμμίσει τη συνεχιζόμενη 

υποστήριξη των Ηνωμένων Πολιτειών στις προσπάθειες της Ελλάδας να αναμορφώσει την οικονομία της και να 

προωθήσει την επιστροφή της στην ευημερία. »Ο Πρόεδρος αναμένει να συζητήσει με τον Πρωθυπουργό ένα 

ευρύ φάσμα [θεμάτων] αμοιβαίου ενδιαφέροντας και προκλήσεων, περιλαμβανομένων της αμυντικής 

συνεργασίας ΗΠΑ-Ελλάδας, της Διατλαντικής Εμπορικής και Επενδυτικής Εταιρικής Σχέσης, της 

περιφερειακής συνεργασίας, των κοινών προσπαθειών καταπολέμησης της τρομοκρατίας, των προοπτικών 

διευθέτησης στην Κύπρο, των εξελίξεων στη Βόρεια Αφρική, και της Συρίας». 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

Το ΔΝΤ δεν βλέπει «χρηματοδοτικό κενό» στην Ελλάδα μέχρι το καλοκαίρι του 2014 
Το Διεθνές Νομισματικό Ταμείο δεν προβλέπει ότι θα υπάρξει «χρηματοδοτικό κενό» στην Ελλάδα μέχρι το 

καλοκαίρι του 2014, δήλωσε πριν από λίγο, κατά την διάρκεια της ενημέρωσης των εκπροσώπων του Τύπου 

στην Ουάσινγκτον, ο εκπρόσωπός του Τζέρι Ράις, καλώντας τους Ευρωπαίους να τιμήσουν την υπόσχεσή τους 

να παράσχουν χρηματοδοτική στήριξη στη χώρα μετά την ημερομηνία αυτή. «Δεν πρόκειται να υπάρξει 

χρηματοδοτικό κενό έως τον Ιούλιο του 2014», είπε ο Ράις, υπενθυμίζοντας ότι μετά την παρέλευση της 

ημερομηνίας αυτής η Ευρωπαϊκή Ένωση έχει δεσμευτεί να παράσχει στην Αθήνα «την αναγκαία 

χρηματοδότηση». 
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Αν και τα Ημερήσια νέα που παρατίθενται έχουν ληφθεί από πηγές που θεωρούνται αξιόπιστες σημειώνεται ότι δεν παρέχεται καμία εγγύηση, 
ρητή ή σιωπηρή, για την ακρίβεια, πληρότητα ή εγκυρότητα τους. Οι πληροφορίες που παρέχονται στο παρόν δεν συνιστούν πρόταση για αγορά, 

πώληση ή/και διακράτηση κάποιου συγκεκριμένου χρεογράφου. 
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«Στα 15-18 δισ. ευρώ το κενό χρηματοδότησης στην ελληνική οικονομία» 
Σε κρίσιμη φάση βρίσκονται οι διαπραγματεύσεις της ελληνικής κυβέρνησης με την τρόικα για τη λειτουργία 

του Ελληνικού Αναπτυξιακού Ταμείου, όπως αποκάλυψε μιλώντας στη Βουλή ο υπουργός Ανάπτυξης Κωστής 

Χατζηδάκης. Το θέμα του Ελληνικού Αναπτυξιακού Ταμείου συζητήθηκε με επίκαιρη ερώτηση της βουλευτού 

της ΔΗΜΑΡ Ασημίνας Ξηροτύρη η οποία μετέφερε την ανησυχία του κόμματος της για το ενδεχόμενο το Ταμείο 

να μην ελέγχεται από την Ελλάδα, οι χρηματοδοτήσεις να κατευθυνθούν σε οικονομικά εύρωστες επιχειρήσεις 

και σε επιχειρήσεις ευρωπαϊκές που συνεργάζονται με ελληνικές, μέσω εργολαβιών αλλά και για το ενδεχόμενο 

συμμετοχής του ΕΣΠΑ στο συγκεκριμένο ταμείο. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

Στο 26,9% ανήλθε η ανεργία τον περασμένο Απρίλιο  
Στο 26,9% ανήλθε το ποσοστό της ανεργίας στη χώρα τον Απρίλιο εφέτος, από 23,1% τον Απρίλιο 2012 και 

26,8% το Μάρτιο 2013, με τον αριθμό των ανέργων να ανέρχεται πλέον σε 1.337.051 άτομα. Περίπου έξι στους 

δέκα νέους σε ηλικία (15- 24 ετών) είναι άνεργοι (ποσοστό 57,5%) και, εάν έχουν τη δυνατότητα, αναζητούν 

εργασία στο εξωτερικό. Είναι χαρακτηριστικό, ότι από τον Απρίλιο 2010, τον μήνα που αναγγέλθηκε η 

προσφυγή στο Μνημόνιο, το ποσοστό των ανέργων αυξήθηκε κατά 15,1 μονάδες και ο αριθμός τους κατά 

745.650 άτομα. Ενώ, τους επόμενους μήνες αναμένεται να προστεθούν στον «μαύρο κατάλογο» όσοι απολυθούν 

από τον δημόσιο τομέα, με το ΙΟΒΕ να αναθεωρεί επί τα χείρω, σε 27,8%, την πρόβλεψή του για το ποσοστό 

ανεργίας στο σύνολο του 2013. Επίσης, από την έρευνα εργατικού δυναμικού της Ελληνικής Στατιστικής Αρχής 

(ΕΛΣΤΑΤ), προκύπτει ότι οι άνεργοι αυξήθηκαν κατά 194.746 άτομα σε σχέση με τον Απρίλιο 2012 (αύξηση 

17%) και κατά 24.025 άτομα σε σχέση με τον Μάρτιο 2013 (αύξηση 1,8%). 
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Ξεκίνησε η συζήτηση του πολυνομοσχεδίου στην Επιτροπή Οικονομικών 
Ξεκίνησε, στην Επιτροπή Οικονομικών της Βουλής, η συζήτηση του πολυνομοσχεδίου του υπουργείου 

Οικονομικών. Η υπερψήφιση του νομοσχεδίου στην Ολομέλεια θα πρέπει να έχει ολοκληρωθεί μέχρι τις 19 

Ιουλίου, κάτι που προκάλεσε εκ νέου τις αντιδράσεις της αντιπολίτευσης για τη σύντμηση της διαδικασίας 

επεξεργασίας του νομοσχεδίου.  «Δικτατορία της τρόικας, με κυβέρνηση ανδρεικέλων» κατήγγειλε, στην επί της 

διαδικασίας συζήτηση, ο βουλευτής του ΣΥΡΙΖΑ, Π. Λαφαζάνης, ενώ ο βουλευτής του ΚΚΕ, Ν. 

Καραθανασόπουλος έκανε λόγο για «αποκάλυψη του ταξικού χαρακτήρα του συστήματος, όπως και των ορίων 

της αστικής δημοκρατίας». «Ναι στη σύντμηση, αλλά με ανοικτά αυτιά, γιατί όλα αυτά τα μέτρα ήρθαν χωρίς 

διαβούλευση» ανέφερε η βουλευτής της ΔΗΜΑΡ, Α. Ξυροτήρη. «Μας είναι αδιάφορη η διαδικασία, αφού έτσι 

κι αλλιώς αυτά τα μέτρα θα τα ψηφίσετε» ανέφερε, από πλευράς Χρυσής Αυγής, ο Ηλίας Παναγιώταρος. Κατά 

της κυβερνητικής πρότασης τάχθηκε και ο Νότης Μαριάς των ΑΝ.ΕΛΛ. «Δεν ακολουθούμε διαδικασίες 

κατεπείγοντος, όπου όλα συζητούνται σε ένα άρθρο. Απλώς η δεύτερη ανάγνωση του νομοσχεδίου έρχεται πιο 

κοντά» παρενέβη ο υπουργός Οικονομικών Ι. Στουρνάρας. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 
Φιλόδοξα σχέδια για την αναδιάρθρωση τραπεζών 
Ο κοινοτικός επίτροπος Μισέλ Μπαρνιέ προτείνει να μπορεί μελλοντικά η Κομισιόν να κλείνει προβληματικές 

ευρωπαϊκές τράπεζες. Η μεταβίβαση εξουσιών σε αυτό το εύρος συναντά τη σθεναρή αντίσταση του Βερολίνου.  

Όπως σημειώνεται σε δημοσίευμα της Deutsche Welle, νέους, αυστηρότερους κανόνες που θα ρυθμίζουν την 

παροχή κρατικής βοήθειας σε προβληματικές τράπεζες ανακοίνωσε χθες η Κομισιόν. Στόχος είναι να μην 

πληρώνουν πλέον οι φορολογούμενοι για τη διάσωσή τους. Για αυτό το σκοπό θα δημιουργηθεί μια ενιαία 

τραπεζική εποπτική αρχή στην ΕΚΤ, η οποία αναμένεται να έχει συσταθεί και να λειτουργήσει εντός του 

τρέχοντος έτους. Πριν από μερικές εβδομάδες οι χώρες της ευρωζώνης συμφώνησαν και στη σειρά «ευθύνης» 

για τη χρηματοδότηση της αναδιάρθρωσης ενός δοκιμαζόμενου ιδρύματος. Οι νέοι κανονισμοί προβλέπουν πως 

το βάρος για τη χρηματοδότηση της εκάστοτε αναδιάρθρωσης θα επωμίζονται μέτοχοι και ομολογιούχοι του 

ιδρύματος. 
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Συμβούλιο εκκαθάρισης 

Παράλληλα η Κομισιόν πρότεινε και τη δημιουργία ενός οργανισμού εκκαθάρισης των προβληματικών 

τραπεζών, που ουσιαστικά θα διεκπεραιώνει το κλείσιμό τους σε περίπτωση που αυτές δεν μπορούν πλέον να 

διασωθούν. Στο πλαίσιο αυτό οι τράπεζες θα καταβάλλουν χρήματα σε ένα κοινό ταμείο, στο οποίο θα έχουν 

συγκεντρωθεί μέσα στην επόμενη 10ετία έως και 70 δις ευρώ, όπως εκτιμά ο αρμόδιος κοινοτικός επίτροπος 

Μισέλ Μπαρνιέ. Μέχρι στιγμής, η διάσωση, η εποπτεία και το κλείσιμο τραπεζών βρίσκονται στα χέρια των 

μεμονωμένων χωρών. Όπως έδειξε το παράδειγμα της Ιρλανδίας και της Κύπρου όμως, η σημερινή κατάσταση 

μπορεί να οδηγήσει τα κράτη και τους πολίτες τους στα πρόθυρα της καταστροφής. Παρουσιάζοντας τα εν λόγω 

σχέδια χθες Τετάρτη, ο Μ. Μπαρνιέ επιχειρηματολόγησε ως εξής: «Οι τράπεζες έχουν όλο και λιγότερο εθνικό 

προσανατολισμό, αναπτύσσουν όμως όλο και περισσότερο υπερεθνικές δράσεις, την ώρα που οι υπηρεσίες 

εκκαθάρισης και εποπτείας είναι εθνικές. Αυτό δεν μπορεί να συνεχιστεί». Μελλοντικά η διαδικασία θα έχει ως 

εξής σύμφωνα με τον ίδιο: ένα συμβούλιο, όπου θα εκπροσωπούνται οι χώρες μέλη, η Κομισιόν και η ΕΚΤ θα 

καταθέτει προτάσεις για την αναδιάρθρωση. Σε συνεννόηση με την εθνική εποπτική αρχή, η Κομισιόν «θα 

πατάει το κουμπί», όπως χαρακτηριστικά λέει: «Η Κομισιόν είναι η πλέον κατάλληλη λόγω των γνώσεων και 

των ικανοτήτων της να αποφασίζει γρήγορα και, εφόσον απαιτείται, να δρομολογεί την αναδιάρθρωση ακόμη 

και εντός του Σαββατοκύριακου». Εντούτοις, η μεταβίβαση εξουσιών σε αυτό το εύρος συναντά τη σθεναρή 

αντίσταση κυρίως της γερμανικής κυβέρνησης. 

Ποιός αποφασίζει για τα χρήματα; 

Στο EcoFin της Τρίτης πάντως ο γερμανός υπ. Οικονομικών Β. Σόιμπλε εκτίμησε ότι η πρόταση στερείται 

νομικής βάσης: «Μπορούν να είναι μόνον τα εθνικά συμβούλια εκκαθάρισης τα οποία θα πρέπει να 

συντονίζονται στη συνέχεια σε ευρωπαϊκό επίπεδο. Όποιος θέλει περισσότερα, θα πρέπει να συνταχθεί με τη 

γερμανική κυβέρνηση για μια αλλαγή των συνθηκών». Η Επιτροπή αποκτά αρμοδιότητες που δεν της ανήκουν, 

σχολίασε στο Βερολίνο ο κυβερνητικός εκπρόσωπος Στέφεν Ζάιμπερτ: «Κατά την άποψή μας, οι προτάσεις της 

Ευρωπαϊκής Επιτροπής δίνουν στην ίδια την Κομισιόν μια δυνατότητα την οποία δεν μπορεί να έχει, με βάση τις 

ισχύουσες συνθήκες. Μόνο μια αλλαγή στις συνθήκες θα έδινε στην Κομισιόν τις εξουσίες που προβλέπει αυτή η 

πρόταση». Διαφορετικά βλέπουν τα πράγματα οι Φιλελεύθεροι και οι Πράσινοι στο Ευρωκοινοβούλιο. Επί της 

αρχής ο επικεφαλής των Φιλελευθέρων Γκι Φέρχοφσταντ συμφωνεί με την “κοινοτική μέθοδο”, όπως και ο 

Σβεν Γκίγκολντ, εκπρόσωπος των Πρασίνων για δημοσιονομικά θέματα: «(Η γερμανική κυβέρνηση) κρύβεται 

πίσω από υποτιθέμενα νομικά κωλύματα ρισκάροντας να οδηγηθεί η τραπεζική ένωση σε έναν επίπονο και 

ακριβό θάνατο».  

Ο ίδιος απορρίπτει την πρόταση Σόιμπλε για ένα ευρωπαϊκό δίκτυο των εθνικών επιτροπών: «Τα δίκτυα είναι 

πολύπλοκα. Έχετε δουλέψει σε δίκτυο; Ατελείωτες συνεδριάσεις μέχρι να επιτευχθεί συμφωνία. Εντέλει δεν 

είναι σαφές ποιος έχει λάβει τη δεσμευτική απόφαση». Η αναδιάρθρωση τραπεζών πρέπει να γίνεται συχνά εντός 

του Σαββατοκύριακου για να προλάβουν το άνοιγμα των χρηματιστηρίων τη Δευτέρα, όπως λέει. Γι΄ αυτό είναι 

και θέμα ταχύτητας, στην οποία δεν μπορούν να ανταποκριθούν 18 διαφορετικές υπηρεσίες. Προς το παρόν 

πρόκειται βέβαια μόνον για ορισμένες προτάσεις της Κομισιόν που θα πρέπει να συζητηθούν. Οι διαβουλεύσεις 

με το Ευρωπαϊκό Συμβούλιο και το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο θα αποσαφηνίσουν ποιες από αυτές είναι 

υλοποιήσιμες και ποιες όχι. 
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